

ПРЕСС-РЕЛИЗ

(при использовании данных ссылка на Иркутскстат обязательна)

27.10.2023

Бабушки рядышком с внуками

28 октября – День бабушек и дедушек, достойно дополняющий череду семейных праздников. В разных странах его отмечают в разные дни, чёткой международной привязки к определённой дате нет, но везде в этот день поздравляют бабушек и дедушек в семейном кругу. Это самые старшие члены семьи, к которым все остальные проявляют внимание и уважение.

Сам статус «бабушка» и «дедушка» определяет их отношения с младшими членами семейства – внуками и внучками. Эти отношения носят особый характер: любовь, ласка, доброта и всепрощение. Всего этого так часто не хватает нашим детям, поскольку вечно занятые родители подчас не в состоянии уделить им должное внимание. Наличие рядом любящей, доброй и заботливой бабушки, несомненно, благотворно сказывается на становлении личности. А мастеровой и бодрый дед мог бы многому научить внучонка. Но так повезло не всем.

Бабушки-дедушки в наше время нередко живут вдалеке от внуков и лишены радости ежедневного общения с ними. Из всех несовершеннолетних детей Приангарья только 16% живут под одной крышей с бабушкой и (или) дедушкой в составе полных и неполных семей. Чуть более развито такое совместное проживание в сельской местности. К примеру, в Боханском районе рядом с бабушкой-дедушкой растут 19% детей, в Эхирит-Булагатском – 20%.

Прежний уклад жизни, когда в одном доме жили представители трех, а то и четырех поколений, постепенно уходит в прошлое. Молодые стремятся жить самостоятельно. В числе домохозяйств стало меньше состоящих из супружеских пар, в том числе представляющих разные поколения. Перепись населения, проведенная осенью 2021 года, показала, что в Приангарье лишь 0,02% домохозяйств (без учета одиночек и живущих в интернатах, домах престарелых и т.д.) состоят из трех и более супружеских пар (в 2010 г. – 0,07%).

